1-LibreCad Manuel Formation

Le manuel de formation présenté ici est basé sur celui que javais écrit pour des versions Turbocad
mais avec les fonctionnalités de LibreCad. Il est composé de plusieurs dessins de découverte du
logiciel. gcad-manual-fr.pdf peut étre un plus pour découvrir ce logiciel.

Douche, Lave main, Lavabo, Baignoire, Evier, Wc. Création d’un plan de maison et intégration
d’éléments de bibliothéque, droites de construction, hachures, cotation, impression.
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LibreCad

Mise en route de LibreCad
Choix de la langue dans Welcome

2|

Welcome to LibreCAD
Please choose the unit wou want to use For new drawings and wour preferred language,
(¥ou can changes these settings later)

Diefault Linit:

GUI Language: iEninsh

Libre

Command Language: !English




Affichage de la fenétre de LibreCad

[q Fichier Paramétres Edition Yue Greffons Outlls Widgets Dessins  Aide

=l=1x]
[Fref@aR):; B GM@A|#L4A4 kXS L2
MI-Par calque jl—P'ar calgue jl—Parca\que !jl”\ \
—] *| Assistant du stylo & x
~._| Ligne / /
)| cercle ARHiEr Zoom automatique = -] =
‘I/i| Courbe  Pointeur de sélection etk
()| Ellipse
| Ligne brisée Activer ou cacher
: o la grille
5.—— Sélection
Wy
&, | Modifier
i
=
= Chlnes a x
Al [Filer
C ol < 8l = &
o |a# Mo |
| _Bibliothéques Blocs Calgues
Attractions magnétiques Entrée de la commande L7 A e s
ou des coordonnées \I‘L_\r:rnr::::jummeqt depuis un modéle ; Cilibrecad =
4 i | , ]
Jex + ESII XXX b o |Ooo0D||A4
|0.04.,'2.02 [0.04.,'2.02 JS‘B SélectionnLonguewr tat: [Calque ackit Status de la grile
2.02 < 88.83° 2.0z <88.83% a o o1} 1

Régler les Parameétres du dessin :

Page : Choisir Page A4 Paysage

Unités : Choisir Métre comme unités de dessin, en gardant le format décimal et avec une précision
de 0.00. Garder Degrés décimaux pour les angles avec une précision de 0.00.

_iParamétres du dessin

2|

Pans Unités l Grille | Cakation Cerces |

—Unité principale
Urité principale du dessin :
—Longueur —angle
Faormiat | |Décimal :I Farmat ; IDegrés decimaux ;I
Précision ! |U.DD j Précision | ID.DD ;I
—Apercu —Apercu
14,43 30,53

oK I Cancel |

4

Quitter LibreCad pour valider ces changements et enregistrer sous « dessin métrique » dans un
répertoire librecad par exemple. Il est possible d’enregistrer sous différents dxf ou autre,



Relancer LibreCad et activer Parameétres de I'application , puis chemins et ensuite cliquer sur

I'icbne encadrée pour indiquer le chemin du modele qui est celui du dessin métrique. Puis

désactiver Sauvegarde automatique dans le dossier Par défaut de Parameétres de I'application.

:::iParamétres de I'application

Apparence Chemins | Par défaut |

Traductians

Mikifs de hachures

I
I
Polices | | El
I
|
|

Eibliathéques d'entités :

Modéle Cihlibrecadidessin métriqus. dxf B

Fichigr de variable :

1 i)

Régler les unités sur Méetre :

—
+_:Paramétres de l'application

Apparence | Chemins Par défaut |

2 %]

Rl

—Parameétres par défaut pour les nouvealn: dessins —Reinitialiser les paramétres
Unité IMétre LI Agancement | Tous |
—Paramétres par défaut du programme —Deémarrage

o Sauveqgarde automatique ¥ afficher l'écran de chargement

- I Démarrer en mode par onglsts
Intervalle de sauvegarde automatique @ | S j F ?

™ Démarrer aver la Fenétre principale maximisée
™ e pas ukiliser le dialogue de sélection de Fichiers du systéme
¥ Activer les widgets

™ Atkribuer un calque aux entités sélectionnées lors de son ackivation ¥ Activer les barres d'outils

ey I Cancel |

Il est possible de réinitialiser les paramétres en cliquant sur Tous ce qui permet de retrouver la
présentation d’origine.

Remarque :
Clic droit s’applique au bouton droit de la souris. Pour faire un zoom sur un point particulier du
dessin il suffit de placer le curseur sur la zone désirée et d’utiliser la molette.

A




2-Douche
Sélectionner Fichier, Nouveau depuis un modéle et activer « dessin métrique »

Préparation de la zone de dessin pour les dessins s anitaires :

Cliquer dans la barre Outils, Ligne, Rectangle et entrer les coordonnées suivantes : 0,0 pour le
premier point puis 2,2 pour le deuxiéme point.

Activer un Zoom automatique pour que le carré s’affiche entierement.

Cliquer sur Pointeur de sélection et cliquer sur le carré pour effacer avec la touche Suppr du
clavier.

Quitter LibreCad , Enregistrer sous en sélectionnant le nom dessin métrigue.

A l'ouverture de LibreCad Charger de nouveau le modele.

Dessin d’'une douche :

0,70

0,03

0,70

|
|
|
|
|
N

Activer Outils, Ligne 2 points et entrer les coordonnées suivantes :

Premier point 0,0 (la virgule sépare les valeurs x et y)

Point suivant 0.7,0 ( le point est utilisé pour les valeurs décimales)

Point suivant 0.7,0.7

Point suivant 0,0.7

Dernier point 0,0

Pour sortir de la commande appuyer sur la touche Echap ou cliquer 2 fois sur la touche droite de la
souris.

Remarque : Un clic droit rappelle la liste des commandes précédentes que I'on peut de nouveau
utiliser.

Faire un Zoom automatique.

Cadre intérieur & 0.03 du bord.
Activer Outils,Ligne Parallele et régler la valeur.
Cliquer prés de la ligne a copier du coté souhaité. Echap
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Construction en trait rouge Mixte (minuscule) .

[ Fichier Parametres Edition Yus GreFF_D_ns Qutils. Widgets Dessins.  Aidg

BprPEeR | (BE|G D)

fH.Par calque j] Par calgue L“ —Par calgue L”
T.l Couleur du Epaisseur Type de trait
calque du trait

O :

n

O.
BF B £ oml W e 3| 7 |l BA) |4 W ER
Bl rouge _:_” — Par calque __"_" - Mixke (minuscule) __"_J; |

&

Réactiver ligne paralléle et tracer les 3 traits mixtes a 0.03, puis le trait inférieur a 0.1 en placant
bien le curseur proche du trait du bas.



Tracé du cercle :

Pour cela il faut activer I'attraction magnétique Accrocher les milieux . Entrer le rayon R 0.06.

Activer Outils, Cercle Centre, point et cliquer sur le point jaune du trait mixte inférieur. Puis entrer
la valeur 0.06 pour le rayon dans Specify point on circle de ligne de commande.
Ligre de commande )

I Mouveau ;Iu:u:umer!t _u:Iepuis un modeéle : Cilibrecad i
- Specify point on circle
| | |
Il est possible de choisir Cercle, Centre, rayon et entrer la valeur du rayon.
CNERAE-X
“Rayun : IIZIIIIEu|— [

—

Joindre les segments mixtes :
Outils, Modifier,Ajustement double.
Sélectionner le trait mixte supérieur comme premiére entité et les deux lignes I'une aprés l'autre.

Ajustement lignes mixtes verticales :
Outils, Modifier,Ajustement
Sélectionner le trait juste en dessous du cercle et cliquer sur la partie a conserver des deux lignes.




Effacer la ligne mixte horizontale, axe du cercle.
Remettre la couleur du calque et le Type de trait Par calque pour la suite du tracé.

Tracé du fond de douche avec I'outil Ligne 2 points avec les attractions magnétiques Accrocher
les milieux, les centres et les intersections

Ajustement de ces derniéres lignes :
Cliquer sur le cercle de construction puis sur chaque partie de ligne a conserver.

Tracé du cercle R0.03 avec Accrocher les centres
Ensuite désactiver les attractions magnétiques.

Effacer les traits mixtes.

Arrondis du bac :
Ouitils, Modifier, Arrondi ou congé  de 0.05 de rayon.

ide
B[ 2] 4 & ke K S

]|”§7 Ajusker Rayon : |0.05 || AI
—

Remarque : Si Ajuster est coché le tracé du rayon supprime la partie extérieure des traits.




Sélectionner la premiére ligne puis la deuxieme ligne si I'arrondi est bien positionné comme ici.

Le dessin est sauvegardé dans le répertoire sanitaire du dossier librecad.

Remarque importante : Pendant un tracé il est possible que certaines entités se superposent (
doublons) et la seule fagcon de les détecter est de voir apparaitre une entité blanche sous le pointillé
rouge.

Il faut les supprimer une a une.



3-Lave main

0.47

R0,03

!
0.13
!

RO,10

Le tracé est fait en utilisant la grille et I'attraction magnétique grille

Fichier, Nouveau depuis un modéle, dessin métrique.

Réglage de la grille :
Paramétre du dessin, Grille
Espacement en x et y avec une valeur de 0.01.

E::’:EParamétrEs du dessin 2lx]

Page | Unités  Grille Catation l Cerces l

Paramétres de la grille

¥ &fficher la arills & Grille orthogonals
€ grills lsométrique
Wiseur
& Gauche £ Haut € Drofe
Espacement ¥ : 0.01 -
Espacement ' | 0,01 >

|

Dessin du cadre :

Outils, Ligne, Rectangle

Placer le curseur au point d’origine et valider, puis placer le point suivant au valeur x 0.47 ety 0.33.
La position du curseur est visible en bas a gauche de I'écran.

el 223 =3
Jex S IINX]
0,47, 0,33 ‘ 0,47 , 0,33
0,57 = 35.07° 0.57 = 35.07°

Dessin d’'un cadre paralléle :
Outils, Ligne brisée, Créer des lignes brisées équi  distantes .



Régler Espacement a 0.04.
Cliquer sur le cadre, Iégerement a I'intérieur.
Remarque : le rectangle est une entité d’un seul tenant.

/ el
_, dw DE\d t{C

'L+IH=3$¢ e

Espacement 1':' 04 Cu:uples 1

Tracé d’une ligne paralléle a 0.08 du bord supérieur :
Outils, Ligne, Paralléle.

Tracé des arrondis R0.02

Pour tracer les arrondis il faut éclater le cadre intérieur en lignes car il ne sera pas possible de
raccorder les congés inférieurs.

Pour éclater sélectionner le cadre, puis Outils, Modifier, Dissocier . Il est aussi possible d’éclater le

cadre avec la méme commande et en appuyant sur Entrée aprés la sélection pour obtenir le méme
résultat.

Déconnecter I'attraction sur la grille.
Il est nécessaire de tracer les arrondis du bas en premier puis ceux du haut.



Si I'arrondi du haut est tracé en premier, celui du dessous va créer un espace, alors il faudra effacer
celui du dessus et refaire I'arrondi.

Tracer des arrondis de R0.1, R0.06 et R0.02.

Il ne reste plus qu’a tracer le cercle R0.03 a 0.13 du haut.

Autre solution pour le tracé du lave main :
Il est possible de créer les arrondis RO.1 sur le premier cadre et de créer le cadre intérieur avec
Créer des lignes brisées équidistantes a 0.04. Ce qui donne la figure ci-dessous.






4-Lavabo

0,63

Le tracé va se faire avec des Ellipses inscrites dans des rectangles.
Tracer un rectangle de 0.63 sur 0.56

Tracer un rectangle intérieur avec un espacement de 0.05 avec la commande Créer des lignes
brisées équidistantes.

Outils, Ellipse, Ellipse inscrite

Tracer des lignes paralléles a 0.12 et 0.16. Ensuite il est possible d’effacer les cadres.



Ajuster I'ellipse et la ligne supérieure avec la commande Ajustement en cliquant sur I'ellipse puis

sur la ligne de chaque coté proche de I'ellipse. Appuyer sur Echap pour sortir de la commande puis
relancer la commande pour ajuster I'ellipse a partir de la ligne ajustée.

Remarque : Il est possible aussi de commencer par sélectionner la ligne pour supprimer le morceau
d’ellipse.

Tracer le trou R0.03 au milieu du trait inférieur.




5-Baignoire

RO15

1
]
| v R0.20 RO.15
1
|

A partir d’'un rectangle de 1.7 sur 0.7 on trace I'axe médian et les axes a 0.15 et 0.125.

A partir du bord gauche on trace un axe a 0.25 et un axe a 0.23 du bord droit.

A l'intersection de ces axes on trace un cercle de R0.15.

Ensuite effacer les axes sauf I'axe médian qui servira d’axe de symétrie, méme s'il est possible de
faire la symétrie avec I'attraction milieu.

Tracé du cercle tangent aux deux cercles. Outils, Cercle, Tangent & 2 cercles, rayon . Le rayon
est de 5.

Sélectionner chaque cercle et placer le pointeur vers le haut.

Diviser le cercle tangent :
Outils, Modifier, Diviser.

Activer I'attraction intersection puis cliquer sur le cercle R5 et sur une intersection avec un cercle
RO0.15 et refaire la méme opération pour 'autre intersection.

Remargue si cela ne fonctionne pas avec I'accrochage intersection il est possible d’utiliser la
méthode utilisé pour le tracé du fond de la baignoire, voir plus loin.
Effacer I'arc de cercle R5 inutile.



Tracé d’'une ligne verticale tangente a chaque cercle :
Ligne 2 points avec I'attraction extrémités , puis cliquer sur le cercle et activer la contrainte
Contraindre verticalement

XN X £

Remarque : ne pas oublier de désactiver la contrainte verticale pour chaque tracé de ligne.

Symeétrie :

L’'arc R5 est copié par symétrie en utilisant comme points les extrémités de I'axe de symétrie de la
baignoire.

Outils, Modifier, Symétrie axiale.

Sélectionner l'arc, puis valider, et ensuite cliquer sur chaque extrémité de I'axe. Activer Garder
I'original.

:3 Paramétres de la symétrie a tiale e B
~Mombre de copigs-

" Supprimer 'original

* Garder lariginal

™ Utiliser les atbributs actusls

™ Utiliser e calgue ackif

(0] 5 l Cancel I

Apres avoir supprimé les 2 cercles, des arrondis R0.15 sont réalisés pour terminer le tracé.

Tracé du fond de la baignoire :
Les centres des cercles se trouvent a 0.35 du bord gauche et 0.85 du dernier tracé.
Avec l'attraction intersection placer 2 cercles de R0O.2.



Tracé d’un arc tangent aux 2 cercles de R4.5.

Le cercle est divisé, pour des facilités de construction, avec I'attraction Accrocher les entités et les
points de division sont placés proche de chaque cercle R0.2.

Remarque : la mise en place des arrondis est délicate et il faut faire tres attention a la position de
I'arrondi.

Mise en place du trou d’évacuation :
Il est placé a 0.3 du bord gauche et avec un R0.03.



6-Evier
0,05 R0O,21 R0,03

)
- 9_
|
0,60

0,175

0,50 | 0,30

0,05

1,50

Dessiner un rectangle de 1.5,0.6

Tracer I'axe de symétrie

Tracer les axes des bacs

Tracer les cercles R21

Tracer une ligne paralléle a I'axe a 0.175.
Ajuster cette ligne sur le cercle de gauche.

Tracer une ligne 0.05 du bord gauche.
Ajuster la ligne sur cette ligne verticale.

Copie de la ligne horizontale a 0.05.

Ouitils, Modifier, Déplacement / copie

Sélectionner la ligne et valider.

Le point de référence est I'extrémité gauche de la ligne.

Il faut cliquer dans la zone de la case commande sous Indiquer le point cible et entrer la valeur
@0,0.05. La touche tabulation permet aussi d’atteindre directement la case commande.



Remarque : le signe @ signifie que les coordonnées sont prises en compte a partir du dernier point
posé.

Indiguer le point cible

> @0, 0.05]

La fenétre de copie apparait dans laquelle il faut entrer le nombre de copie, 7 dans ce cas.
L'original ne compte pas.

:::\;Paramétres de déplacement;/ copie

2%

—Mombre de copies

5 i l'original
upprimer 'original h"hhh
" Garder l'ariginal

' Copies multiples

|7

1™ Utiliser les attributs actuels

| T Utiliser e caloue-actif

ok l Cancel I

Il est possible maintenant de supprimer les axes et la ligne verticale 0.05.

Ajustement des lignes sur le cercle.

Tracés des trous d’évacuation R0.03.



7-WC

R0.02 *

0,04

Tracer un cercle de centre 0,0 et R0.125.
Tracer un axe de symétrie d'origine 0,0 et de longueur 0.64-0.125 (la soustraction est automatique).

Vérification de la cote de 0.64. En utilisant I'attraction extrémités et Outils, Informations, Distance
point a point .

Cela donne la valeur, dans la ligne de commande : Distance: 0.64 cartésienne: (0.00 , 0.64) et
polaire: (0.64<90.009 .

Copie de I'axe par décalage de 0.225 :

Ouitils, Modifier, Décalage.

Cliquer sur I'axe, puis valider. Entrer la valeur de décalage 0.45/2 et cliquer d'un coté de I'axe, puis
Echap pour désactiver la ligne tracée.

ENER AR
“ Distarice W |

Relancer la commande et recommencer pour 'autre coté.
Vérification de la distance entre les 2 lignes tracées. Il y a bien 0.45.
Tracer une ligne entre les deux extrémités de ces 2 lignes.

Tracer les axes des cercles R0.03, puis les cercles.

Tracer un cercle tangent de RO.6.



Diviser ce cercle avec le cercle R0.03 en utilisant I'attraction intersection si cela fonctionne. Sinon
diviser a proximité des cercles comme pour le fond de la baignoire et effacer les cercles qui seront
remplacés par des raccords.

Tracé de la forme intérieure a 0.04 et de I'arc supérieur a 0.05.
A l'aide de la commande Ligne Paralléle qui fonctionne aussi pour les arcs.

Apres avoir tracé des paralleles & 0.25/2 de I'axe il reste & mettre en place les arrondis de R0.03 et
R0.075 puis le cercle R0.02 a 0.07 du bord supérieur.






8-Murs maison.
Il n’existe pas d’outils pour la réalisation des murs donc il faut trouver une solution.

/Puint de départ

1
385
- f,52 -
¥
]
11,00
épaisseur des
murs 0.2
200
0,65
|
I 1,50
1 | I
340
- 4w *____ 300

Construction avec Ligne 2 points :

Le point de départ est fixé dans ce cas en 0,11 puis 0,0.

Continuer le tracé des points oints suivants en coordonnées polaires : @5.4<0 ; @0.65<90 ;
@4.3<0 ; @1.5<270 ; @3.3<0 ; @8<90 ; @6.52<180 ; @3.85<90 puis sélectionner I'icobne Fermer.

B ||| 402 | A @

.J_ Fermer J Annuler ] Fétablir i

Transformer les lignes en Ligne brisée :
Sélectionner toutes lignes : Outils, Sélection, Tout sélectionner.
Outils, Ligne brisée, Créer une ligne brisée a part  ir de segments existants.

Remarque : Il est possible d’intégrer des arcs de cercles dans une ligne brisée.
Tracé du contour intérieur & 0.2.



Tracé des cloisons porteuses:

1 .. Chuigine e Buanderie
Cuisine 73m
1,20m .
Séjour-salon L |
J LZfm Bains
1,19m
0,85m
Enirée
1.46m Entrée
220m
Chi
2 2.00m

Remarque : voici une méthode qui donne un résultat acceptable.
Sélectionner la ligne brisée intérieure qui est éclatée avec Outils, Modifier, Dissocier.
Avec Outils, Ligne, Paralléle passant par un point et I'attraction intersection.

_

Ajustement des murs : Outils, Modifier, Ajustement double il est possible d’obtenir ce tracé.




Suite ajustement : quand I'ajustement n’est pas possible il est préférable de diviser les entités a
ajuster.

Les ouvertures sont faites a I'aide de paralléles.

L’'ajustement permet obtenir cette figure

La division et un ajustement double donne d’obtenir cette figure.



Tracé des cloisons intérieures qui ont une épaisseur de 0.05.

! i ——
0,07 ||G,73
1 0,73 -
0,83
[ o -
w0
0,07 &
W ©
09 073 0,12 0.9 <
L
)
o
[T |
| |

Le dessin est enregistrer, par exemple, dans le répertoire librecad, murs.
Ce dessin va étre utilisé pour la mise en place des éléments de sanitaire précédents.

La douche se place aussi a I'étage, ainsi que le lave main dont voici le plan : I'épaisseur des murs
est de 0.2 et de 0.05 pour les cloisons.



1 12 74
3 o |
& 137 =
t:}‘.l_
. B 07206
o, ' i
>
- ; o)
T17 [ 142 "] 0.
L
&0
0
087
|
12 12 39
46

Plans des ouvertures du rez de chaussée :
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9-Habillage de la maison :

Le but est d'utiliser les dessins précédents et de les placer sur le dessin des murs. La position des
blocs sera placée comme sur le dessin de la maison figurant sur le chapitre 1-Librecad et sur un
calque particulier.

Création d'un calque :

Calques g X

[Fiter Les attributs du calque peuvent étre modifiés
® | 7 | & | en placant le curseur sur le nom du calque et
) 7 ' en faisant un clic droit.

® | Jr‘ a : :If(ii 0 Dégeler tous les calques

Geler bous |es calques

Ajouter un calque

Cache Modifier

Supprimer le calque

Editer les attributs du calque

Visible Nouveau Supprimer Basculer |a visibiite du calgue
Verrouillé calque Basculer limpression du calque

Basculer le mode construction du calque

Bibliokhéques I Blocs Calques |

Le calque est actif s'il est grisé comme sur la figure ci-dessus.

7 paramétres du calque 7] x|

Mom du calque ; Isanitaire

r Calque de construckion

—Trait par défauk
Couleur I- Rouge j
Largeur : I— 0.00rnrn j
Type de trait ; I—Cnntinu j

Ik Cancel |

Calque de construction permet d’obtenir des droites de construction illimitées, avec I'outil ligne.

Importation d’un dessin comme bloc :

Fichier, Importer, Bloc.

Celarevient a créer un bloc qui se placera dans la liste des blocs.

Le premier est le dessin wc qui se trouve accroché au curseur et qu'il faut orienter de 90°en
conservant I'’échelle de facteurl. Ensuite il faut appuyer sur Echap.

Ll ER AR E T IEE .
|

fngle: |0.0 Fackeur: |1.0
|| angee: | |

Remarque : Il faut que les unités des parametres de I'application et du dessin soient identiques.



Mettre en position le wc. Il est situé a 0.05 du milieu du bord gauche. Outils, Modifier,
Déplacement/copie.

Placer le wc sur le calque sanitaire avec la couleur du calque :
Outils, Modifier, Attributs.

Il faut sélectionner le wc et valider pour modifier.

21|
Calque : Isanitaire ;I
—Pen
Couleur
Largeur I— - Inchangé - j
Type de trait ; I - Inchangé - j
O Cancel |

Blocs :
lls peuvent étre édités et sauvegardés (si la ligne du bloc est grisée) comme pour le calque actif.

Blocs & X
ol |l =& =& r=
& / #m H 5
WIC /

aﬁ Supprimer
Visible

Editer
Invisible
Inserer

Bibliothéques Blocs | Calques |

Editer un bloc va ouvrir un nouveau dessin qu'il faut ensuite fermer pour le mettre a jour.



Liste des blocs :
Blacs ® >

of | =
& E] H| &b
& baignoire
& douche

& |avabo
Lo

& Evier

Biblinth&ques Blocs Zalques

Les blocs mis en place :

Le plan n’est pas entierement habillé car il manque de nombreux blocs a créer ou a trouver sur
internet.

Texte :
Outils, Texte :



Bl |2 5] ml B

—Réglages de |a police —Alignement
Falice Istandard ;I
Hauteur : ID.4 F'"@l z@l z@l ™ Ajusté
Angle ID

Ohlique : I El El El " alignéd
Facteur de largeur I 1

IE ﬂl El " Milieu
to| 20| 2af

Insérer de [Unicode

—Insérer un symbole
Page : |[0000-007F] Latin de base R Rl =! |
IDiamétre (@) 2 I
Carackére I[DDDD] [m] j
ok, I Cancel |
V.

Pour modifier le texte il faut utiliser la commande Propriétés, et pour le déplacer cliquer sur le point
bleu du texte séléctionné.

Eléments qui peuvent étre dessinés :

Cheminée
0,15 0,25 0,58
0,25

1,40




Téléviseur ancien

Gaziniere

0,60
0,50 R0D,01 RO0,02
R1,60
R0,02 e R0,09
o
+ . Lo 0.10
' C1+—
¢ 0.60 0.15 0,08
0,08
0,14 0.41 .
— o+—
* \‘ 0,08
0,17 O
e * RO,01 %70 o
0.05
050 0,15 \ R0.03 : *
0.60 038 0,10
0,60
0.60
0,12 0,13
0.50 0.03
0,04 [ 006 | 010
0.03
0,60
0,57 035
R0,12
M +/
\Ro,us
+ \ ——
.. R0,02
0.35
R1,50

Lave vaisselle

Lave linge



087

0,08

0,08

Escalier

0,186

0,26

047

0,24

0,51

099

1,34

Porte 0,73

0,04

Porte 0,83

0,04

Porte 0,90

0,04




0,04

0,04

Porte1.4

Porte garage

0,04

0,63

0,80

1,60

Porte salon



RO15

N Divan Fauteuil RO,15
\ ] ( f
A e )
RO,10
RO,10 075 0,75
0,60 0,60
1
0,20 0,60 0,20
020 0,60 0,60 0,20
1,60
1,20
- - 0,05
Ty Ty el
1
0,30
0,90 e 0,30
) |
Chaise
0,25
0,50 ]
— + A ’
1 0,04 % RO,05
0,38 2,00
{ — RO,05 0,04
—I_—‘ Ty
0,30
140 Lit 140 1,30
RO,25
1,20
B 1,60 N




10-Douche avec les droites de construction :

Création du calque construction :

+_;Paramétres du calque 7| x|

Mom du calque ; Iu:u:unstruu:tiu:un

v Calque de canstruckion

—Trait par défauk
Couleur
Largeur : I— 0.00rmrn j
Type de trait : I— Conkinu j

Ik Cancel |

Outils, Ligne,Verticale.
Point 0,0 puis 0.7,0.

Outils, Ligne, Horizontale.
Point 0,0 puis 0,0.7

Tracé des paralléles a 0.03 et une a 0.1.

Tracé de la douche dans le calque O :

Il suffit de griser le calque dans la liste Calques. Le tracé est fait avec par exemple Ligne 2 points et
avec l'attraction intersection.



Le reste du tracé ne comporte rien de nouveau et les droites de construction s’effacent sans
contrainte particuliére, il suffit de supprimer le calque construction.




11-Cotation évier

Réglage des paramétres de cotation :

»_sParamétres du dessin

Page ] Lnités ] i=tille

Cokation l Cetces ]

—

1 - |
standard ¥ |
0.04 &
Aligné - |
Espacement depuis la ligne de coke m

Mise 4 'Echelle gobale
Taille et position du kexte

Facteur d'échelle
Falice :

Hauteur des carackéres

Alignement du kexte

Couleur ; [_1Par bloc = |
Lignes d'attache

Décalage 1] "l

Ceépassement ; 0.0z -
I Longueur fixe : 1,00 -

Couleur ! M Fouge 'l
Epaisseur ; 0, 00rnrr "’l

m
m

unikés

Taille des fleéches :
Taille des piqures ;

Couleur @

Epaisseur :

Farmat des unikés

Inité lingaire
Précision linéaire :

Zéros inéaires

Sépérateur décimal :

IInité angulaire ;

Prérision angulaire :

Zeros angulaires

Lignes de cokte, fleches et piqures

[0.05 | m
[0 | m
| Rouge |

| — 0.00mm =
|Décimal

|0.000 -

|sélectin:|nner g

|'. ' {poink)

|Degrés décimauz

0.00

4

|sélectil:unner i

KN K K K Y K KN

Ik

Cancel |

Un axe de symétrie est tracé pour la cote 0. 175

La cotation Horizontale, Verticale et Radiale a été utilisée aprés création d’'un calque cotation.



Signification des Paramétres de cotation : S’appliquent a 'ensemble des cotes du dessin.

~Alignement du texte: Précision linéaire

Aligné
_ \ Zéro linéaire _
/
-Dépassement /‘ , 5 O OO | | |
——~ Espacement depuis
la ligne de cote
Taille des
Fleches Décalage

Alignement du texte :  Soit Aligné, c'est-a-dire au dessus de la ligne, soit Horizontal mais pour
I'ensemble des cotes.

Dépassement : longueur ligne au dessus de la ligne de cote.

Décalage : espace entre la piéce cotée et le début les lignes d’attache.
Espacement depuis la ligne de cote :  espace entre le texte et les lignes d’attache.
Unité linéaire : choix de différents types d’unités.

Précision linéaire : nombre de décimales.

Zéro linéaire : Suppression ou non des zéros inutiles.

Séparateur décimal : point ou virgule.

Taille des piqures : fleche par défaut si non active

Format des unités

Lnité linéaire : IDécimaI LI
. Precision linéaire : ID.DDDD LI
Format des unites
Zéros linéaires : 0.0
Unike lingaire : IDécimaI ;I .00
Sépérateur décimal @ 5 g
Précision linéaire : Diécirmal » ; 0.0000
) - Génie mécanique Unité angulaire : 0.00000
ZEros linéaires : architecture L - 0.000000
o N Fractionnel Précision angulaire © 0. gaooooo
Seperateur dedmal 1 prchitectural {metric) . ) 0.00000000
Zéros angulaires : [selectionner -7 |
Unité angulaire : IDegrés décimau ;I
Zéros lingaires Isélectionner 8 LI

Sépérateur décimal : [ 1 supprimer & gauche

[ supprimer & draite

Unité angulaire : O] supprirer 0°
. [ supprimer 0"
Precision angulaire : [UL00 =]

Déplacer la cote : en sélectionnant la cote 3 points bleus s’affichent et il est possible de déplacer la
cote en activant le point de la fleche. Le point sur le texte permet de déplacer le texte.



12-Hachures et impression :

Les hachures sont placées, dans cet exemple, sur un claque hachure de couleur cyan.

Sélectionner le fond de la baignoire avec le trou et activer Outils, Hachures
Le motif choisi est pantagon_a qui correspond a des étoiles.

Ethnisir les attributs des hachures ﬂﬂ
Matif Sz

[ Activer l'apercu

[ Remplir

Echelle : |D.Dl

Angle : |D.D

Pour modifier les hachures il est nécessaire d'utiliser la commande Propriétés de I'outil Modifier.
Avec une échelle 0.001 on obtient un fond couvert de petites étoiles.

Contraintes pour les hachures :



Il est obligatoire d’avoir un contour fermé et l'intersection des 2 carrés nécessite de dessiner un
cadre temporaire entre eux ou dissocier les carrés et diviser les lignes au niveau des intersections.

Impression :
De la baignoire avec un papier format A4 paysage.
Fichier, Apercu avant impression :

]

Réglage de I'échelle de sortie : Le rectangle blanc représente la feuille mais la baignoire est a
I'échelle 1 et il va falloir choisir dans la liste ou entrer une valeur.

111 | T [B [0]] . o ) . .
= EEEN— - J J J La deuxieme icone centre le dessin et la troisieme ajuste le
™ dessin a la taille de la page.

1

e T SRS e
[FE=NLE=R ==

O e e e e
oo

=

En choisissant une échelle de 1 :10 la baignoire sera plus petite et pour la placer sur la page il suffit
de déplacer la feuille en cliquant et déplacant.



